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ΜΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΜΗΝΥΜΑ  
(director@environment.moa.gov.cy , theioannou@environment.moa.gov.cy) 
  
      
Θέμα: Ανέγερση υποσταθμού μεταφοράς 132 kV κλειστού τύπου στο Μαρί (ΛΑΡ/00452/2020) 
 
Κύριε,  
 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και την επιστολή σας, ημερομηνίας 1η Νοεμβρίου 2021 με αριθμό φακέλου 
02.10.011.005.004.002, σας παραθέτουμε με την παρούσα επιστολή τις απαντήσεις μας στα ερωτήματα σας. 
Για εύκολη ενημέρωση σας η εν λόγω επισυνάπτεται στο Συνημμένο Ι.  
 
Απάντηση ερωτήματος i:  
 
Το σχέδιο διαχείρισης αποβλήτων θα κατατεθεί από τον εργολάβο του έργου. Προτείνουμε να προστεθεί 
σχετική αναφορά για το θέμα αυτό στους όρους της αιτιολογημένης διαπίστωσης. 
  
Για σκοπούς περιβαλλοντικής αξιολόγησης του έργου σημειώνουμε ότι τα αναμενόμενα ρεύματα αποβλήτων 
που θα προκύψουν κατά την κατεδάφιση των υφιστάμενων εγκαταστάσεων και κατά την ανέγερση των νέων 
αναμένεται να περιλαμβάνουν τα ακόλουθα: 
 

• Ανάμεικτα μέταλλα 170407 

• Καλώδια 170411 

• Απόβλητα ιστών φυτών 020103 

• Πλαστικά 160119 

• Ξύλο 170201 

• Χρώματα βαφές 040217 

• Χώματα και πέτρες 170504 

• Μπάζα εκσκαφών 170506 

• Μείγματα αποβλήτων δομικών κατασκευών και κατεδαφίσεων 170904 
 
Οι ποσότητες των αποβλήτων δεν μπορούν να υπολογιστούν με ακρίβεια σε αυτό το στάδιο ανά υλικό αλλά 
αναμένεται να προκύψουν οι ποσότητες των πιο κάτω υλικών, τα οποία θα αποτελούν την πλειονότητα των 
υλικών του εργοταξίου: 
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• Σκυρόδεμα 170101: ~270 m3 

• Χώματα και πέτρες 170504: ~1.300 m3 

• Ανάμεικτα μέταλλα 170407: 4-5 τόνους από το κτίριο 

• Μείγματα αποβλήτων δομικών κατασκευών και κατεδαφίσεων 170904: ~120 m3 
 
 

Τα υλικά που θα προκύψουν κατά την κατεδάφιση και κατά την κατασκευή προτείνεται να  μην αποθηκεύονται 
πέραν των επτά ημερών στο χώρο του εργοταξίου και να μεταφέρονται σε αδειοδοτημένη μονάδα διαχείρισης 
τηρώντας όλους τους εν ισχύ κανονισμούς και νομοθεσία περί διαχείρισης ΑΕΚΚ. 
 

Κατά τη λειτουργία του υποσταθμού δε δημιουργούνται οποιαδήποτε σημαντικά απόβλητα πέραν από τα 
απόβλητα που θα προκύψουν όταν παραστεί ανάγκη αντικατάστασης οποιουδήποτε ηλεκτρικού εξοπλισμού. 
Τα υλικά αυτά προτείνεται όπως μεταφέρονται άμεσα σε αδειοδοτημένη μονάδα διαχείρισης. Μικρές 
ποσότητες αποβλήτων (βαφές, αδρανή, ξυλεία κτλ.) θα προκύπτουν επίσης σε περιπτώσεις συντήρησης των 
κτιριακών εγκαταστάσεων. Τα υλικά αυτά προτείνεται όπως μεταφέρονται άμεσα σε αδειοδοτημένη μονάδα 
διαχείρισης. 
 
Απάντηση ερωτήματος ii:  
 
Ο εργολάβος του έργου θα ετοιμάσει το σχέδιο αποξήλωσης του σταθμού, το οποίο θα καταθέσει για έγκριση 
στο μηχανικό του έργου και στις αρμόδιες αρχές. Για σκοπούς περιβαλλοντικής αξιολόγησης του έργου 
σημειώνουμε τα πιο κάτω. 
 
Ο εξοπλισμός Υψηλής Τάσης όπως οι μετασχηματιστές, πίνακες ελέγχου, ικριώματα, διακόπτες ισχύς, πυλώνες 
και καλώδια ισχύος και ελέγχου αναμένεται να αποξηλωθούν χειρωνακτικά και να μεταφερθούν με τη χρήση 
εκσκαφέα σε συγκεκριμένο χώρο του εργοταξίου. Τα υλικά αυτά αναμένεται να φορτωθούν ξεχωριστά σε 
φορτηγό όχημα με τη χρήση εκσκαφέα φορτωτή και να μεταφερθούν στις αποθήκες Διεύθυνσης Μεταφοράς. 
Ακολούθως η Διεύθυνση Μεταφοράς θα εκδώσει ανοιχτό διαγωνισμό για την εκποίηση του συγκεκριμένου 
εξοπλισμού σε αδειοδοτημένη μονάδα διαχείρισης. 
 
Τα δομικά στοιχεία από οπλισμένο σκυρόδεμα, τοιχοποιία, πατώματα και λοιπές βοηθητικές εγκαταστάσεις, 
αναμένεται να κατεδαφιστούν, φορτωθούν και μεταφερθούν από τον εργολάβο του έργου σε μονάδα 
διαχείρισης με τη χρήση των πιο κάτω μηχανημάτων: 
 

• Εκσκαφέα με ερπύστριες  

• Εκσκαφέα με φορτωτή 

• Ανατρεπόμενο φορτηγό 

• Εκσκαφέα με σφύρα 
 
Στον υφιστάμενο σταθμό δεν υπάρχουν κατασκευές ή μονώσεις από αμίαντο. Οι μετασχηματιστές δεν 
περιέχουν οποιοδήποτε επικίνδυνο υλικό (PCB), περιέχουν όμως λάδι για την ψύξη τους. Προτού αποξηλωθούν 
οι μετασχηματιστές το λάδι θα αφαιρεθεί και θα παραδοθεί σε αδειοδοτημένο διαχειριστή. 
 
Απάντηση ερωτήματος iii: 
 
Ο χώρος που προορίζεται να κατασκευαστεί ο υποσταθμός είναι περιφραγμένος. Ο χώρος του εργοταξίου θα 
περιλαμβάνει όλη την περιοχή που είναι περιφραγμένη. Δεν έχει εντοπιστεί οποιοδήποτε περιβαλλοντικό 
στοιχείο που να χρήζει προστασίας εντός του περιφραγμένου χώρου.  Επομένως, ο εργολάβος μπορεί να 
τοποθετήσει τις προσωρινές κατασκευές του εργοταξίου σε οποιοδήποτε μέρος του περιφραγμένου χώρου. 
Προτείνεται οι προσωρινές κατασκευές (όπως αποθήκες, υγειονομικές διευκολύνσεις και γραφεία) 
τοποθετηθούν σε απόσταση τουλάχιστον τρία μέτρα από τα σύνορα του περιφραγμένου χώρου για να 
αποφευχθεί η διασπορά οποιονδήποτε υλικών εργοταξίου και αποβλήτων σε γειτονικά τεμάχια.  Το 
προτεινόμενο σχέδιο διάταξης του εργοταξίου παρουσιάζεται στο Συνημμένο ΙΙ. 
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Σημειώνεται ότι για την περίπτωση του συγκεκριμένου εργοταξίου δεν χρησιμοποιούνται χώροι αποθήκευσης 
υλικών, αποθήκευσης καυσίμων και χώροι ανεφοδιασμού εξοπλισμού.  
 
Απάντηση ερωτήματος iv:   
 
Στο Μέρος ΙΙΙ της έκθεσης πληροφοριών που έχει κατατεθεί γίνεται αναφορά στις πιθανές σημαντικές 
επιπτώσεις που το έργο ενδέχεται να προκαλέσει στο περιβάλλον. Οι επιπτώσεις όπως αξιολογούνται στην 
έκθεση πληροφοριών που έχει κατατεθεί, καθώς και στην επιστολή με τα συμπληρωματικά στοιχεία που έχει 
αποσταλεί στο Τμήμα Περιβάλλοντος ημερομηνίας 18/10/2021 (απάντηση 2, 7 και 8), κρίνονται επαρκή από 
τους συμβούλους. Για εύκολη ενημέρωση σας στο Συνημμένο ΙΙΙ επισυνάπτεται η εν λόγω επιστολή και στο 
Συνημμένο ΙV το Μέρος ΙΙΙ της Έκθεσης Πληροφοριών.  
 
Παρακαλούμε όπως καταχωρηθεί η παρούσα επιστολή στο αρχείο σας, ως συμπληρωματικό έγγραφο της 
Έκθεσης Πληροφοριών που έχει κατατεθεί. Το περιεχόμενο του εντύπου της Έκθεσης Πληροφοριών που έχει 
κατατεθεί στο αρχείο του Τμήματος Περιβάλλοντος δεν περιλαμβάνει οποιαδήποτε αναθεώρηση. Συνεπώς το 
έντυπο αυτό είναι σε ισχύ για την εξέταση του προτεινόμενου έργου. 
 
 
Με εκτίμηση, 

 
Πανίκος Νικολαΐδης 
Διευθυντής 
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Συνημμένο Ι – Επιστολή Τμήματος Περιβάλλοντος 
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Συνημμένο ΙΙ – Χωροταξικό Σχέδιο Εργοταξίου  
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Συνημμένο ΙΙΙ – Επιστολή ημερομηνίας 18/10/2021 
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Συνημμένο ΙV – ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ Έκθεσης Πληροφοριών 

 
 

ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΠΙΘΑΝΩΝ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΠΟΥ ΤΟ ΕΡΓΟ 

ΕΝΔΕΧΕΤΑΙ ΝΑ ΠΡΟΚΑΛΕΣΕΙ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

1. Περιγραφή, στο μέτρο του δυνατού, των πιθανών σημαντικών επιπτώσεων που 
ενδέχεται το έργο να προκαλέσει στους πιο κάτω παράγοντες, από (i) τα αναμενόμενα 
κατάλοιπα και εκπομπές και την παραγωγή αποβλήτων, κατά περίπτωση, (ii) τη χρήση 
φυσικών πόρων: 
(α) στον πληθυσμό (για παράδειγμα το μέγεθος του πληθυσμού που ενδέχεται να 
επηρεαστεί) και στην ανθρώπινη υγεία (για παράδειγμα λόγω ρύπανσης των νερών ή της 
ατμόσφαιρας), 
(β) στη βιοποικιλότητα (για παράδειγμα επηρεασμός χλωρίδας και πανίδας, αποκοπή 
δένδρων, επηρεασμός και ποσοστό μείωσης της άγριας βλάστησης), 
(γ) στο τοπίο (νοείται η περιοχή που γίνεται αντιληπτή από το λαό, της οποίας ο 
χαρακτήρας είναι αποτέλεσμα της δράσης και αλληλεπίδρασης των φυσικών ή/και 
ανθρώπινων παραγόντων, σύμφωνα με τον περί της Ευρωπαϊκής Σύμβασης (Κυρωτικός) 
για το Τοπίο Νόμο Αρ. 4(ΙΙΙ)/2006),  
(δ) στα υπόγεια και επιφανειακά νερά (για παράδειγμα επέμβαση στις όχθες ποταμού / 
ρυακιού, ποσοστό ελάττωσης του εύρους του ποταμού / ρυακιού, επηρεασμός υπόγειων 
υδροφορέων, επηρεασμός θαλάσσιων ή / και παράκτιων υδάτων), 
(ε) στην ατμόσφαιρα (για παράδειγμα επηρεασμός της ποιότητας του αέρα λαμβάνοντας 
υπόψη τους περί της Ποιότητας του Ατμοσφαιρικού Αέρα Νόμους και τους Κανονισμούς) 
(στ) στο έδαφος,  
(ζ) στη θάλασσα, 
(η) στο κλίμα, 
(θ) στα υλικά αγαθά, 
(ι) στην πολιτιστική κληρονομιά περιλαμβανομένων των αρχαιοτήτων, όπως ορίζονται στις 
διατάξεις του περί Αρχαιοτήτων Νόμου, 
(κ) στη γεωλογική κληρονομιά. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 

Η κατασκευή του ΠΕ δεν αναμένεται να επηρεάσει αρνητικά τον πληθυσμό και την 
ανθρώπινη υγεία της ΑΠΜ και ΕΠΜ. 
 
Οι κύριες επιπτώσεις που αναμένεται να παρουσιαστούν κατά το κατασκευαστικό στάδιο 
του ΠΕ είναι οι πιο κάτω: 
 
Δημιουργία θορύβου: 
 
Όπως προαναφέρεται στο σημείο 21(α) οι κατασκευαστικές εργασίες και οι 
δραστηριότητες στο εργοτάξιο θα έχουν ως άμεσο αποτέλεσμα την αύξηση των επιπέδων 
θορύβου στην περιοχή γύρω από το χώρο του εργοταξίου. Τα αυξημένα επίπεδα θορύβου 
θα είναι βραχυπρόθεσμα, και θα δημιουργηθούν κυρίως, κατά τις χωματουργικές εργασίες 
και σε μικρότερο βαθμό κατά την κατασκευή του υποσταθμού και την εγκατάσταση του 
εξοπλισμού λειτουργίας του. Τα επίπεδα θορύβου αναμένεται να μεταβάλλονται σύμφωνα: 
 

• με το είδος των χωματουργικών εργασιών (εκσκαφή, συμπίεση, τοποθέτηση 
αδρανών) 

• την ταχύτητα κίνησης των οχημάτων (πχ φορτηγά), τα οποία θα μεταφέρουν τα 
υλικά κατασκευής  
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• το είδος και τον αριθμό των μηχανημάτων που θα εργάζονται σε μία δεδομένη 
περίοδο 

• τη μηχανική κατάσταση του εξοπλισμού 
Πρέπει να σημειωθεί, ότι οι επιπτώσεις από τα επίπεδα θορύβου θα είναι μικρής διάρκειας 
και τα κανονικά επίπεδα θορύβου στις περιοχές που θα επηρεαστούν, θα 
αποκατασταθούν μετά το πέρας των δραστηριοτήτων κατασκευής. Οι εργασίες 
κατασκευής του ΠΕ προτείνεται να γίνουν εκτός αργιών και ωρών κοινής ησυχίας. 
 
Κατά το κατασκευαστικό στάδιο, συστήνεται να λαμβάνονται υπόψη οι πρόνοιες των Περί 
Βασικών Απαιτήσεων Κανονισμών Κ.Δ.Π. 535/2003, Κ.Δ.Π. 303/2006, Κ.Δ.Π. 526/2014 – 
Εκπομπή Θορύβου στο Περιβάλλον από εξοπλισμό προς χρήση σε εξωτερικούς χώρους. 
Επίσης, τα μηχανήματα του εργοταξίου θα πρέπει να συντηρούνται σύμφωνα με τις 
οδηγίες του κατασκευαστή και να ελέγχονται, ώστε να μην υπερβαίνουν τα όρια εκπομπής 
θορύβου που ορίζει ο κατασκευαστής (όπου εφαρμόζεται). 
 
Αύξηση της οδικής κυκλοφορίας: 
 
Κατά τη διάρκεια των χωματουργικών και κατασκευαστικών εργασιών αναμένεται μία 
μικρή αύξηση της κυκλοφοριακής κίνησης στο τοπικό οδικό δίκτυο της περιοχής του 
έργου, λόγω της διακίνησης των εργαζομένων στο εργοτάξιο αλλά κυρίως λόγω της 
διακίνησης των βαρέων οχημάτων μεταφοράς των υλικών εργοταξίου, όπως των 
ασφαλτικών / οικοδομικών υλικών και των αποβλήτων προς και από την περιοχή του 
εργοταξίου. Οι διαδρομές των βαρέων οχημάτων μεταφοράς των υλικών στην περιοχή του 
εργοταξίου εκτιμώνται κατά μέσο όρο 10 οχήματα περίπου ανά ημέρα, κυρίως κατά την 
περίοδο της κατεδάφισης. Η εν λόγω κυκλοφοριακή διακίνηση δεν αναμένεται να 
επιβαρύνει σοβαρά ή να δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα στο τοπικό οδικό δίκτυο της 
υπό μελέτη περιοχής αφού θα είναι βραχυπρόθεσμη (θα διαρκέσει όσο οι 
κατασκευαστικές εργασίες) και επίσης θα είναι προσωρινή.   
 
Τα οχήματα αυτά θα πρέπει να διακινούνται σύμφωνα με προκαθορισμένο πρόγραμμα 
δρομολογίων και εκτός ωρών κυκλοφοριακής αιχμής. Θα πρέπει να τηρούνται ρητά τα 
χρονοδιαγράμματα υλοποίησης του έργου. 
 
Δημιουργία Σκόνης: 
  
Σκόνη θα δημιουργείται κυρίως κατά τις χωματουργικές εργασίες αποξήλωσης του 
υφιστάμενου υποσταθμού. Όπως προαναφέρεται στο σημείο 19 (α) είναι πολυάριθμοι οι 
παράγοντες που επηρεάζουν τη δημιουργία και διασπορά σκόνης. Τέτοιοι παράγοντες 
είναι η μέθοδος που θα χρησιμοποιηθεί για τις χωματουργικές εργασίες, ο τρόπος 
λειτουργίας των μηχανημάτων από τους χειριστές τους, οι κλιματολογικές συνθήκες κατά 
την περίοδο των εργασιών, η υγρασία του εδάφους και η θέση που θα γίνεται η 
εκφόρτωση των υλικών. Για το λόγο αυτό θα πρέπει να λαμβάνονται τα απαραίτητα μέτρα 
στο εργοτάξιο για περιορισμό της όχλησης από τη σκόνη. 
 
Κάποια από τα μέτρα αυτά είναι η διαβροχή των εκσκαφών, η αυθημερόν απομάκρυνση 
των μπαζών και των αδρανών υλικών από το εργοτάξιο που πιθανόν να προκύψουν, η 
προσεκτική οδήγηση, η επιλογή της κατάλληλης μεθόδου φόρτωσης – εκφόρτωσης των 
υλικών και των μπαζών ή εδαφικού υλικού, η αποφυγή εκτέλεσης εργασιών σε περιόδους 
όπου παρουσιάζονται υψηλής έντασης άνεμοι κ.α.  
 
Είναι σημαντικό να τονιστεί ότι όλες οι εργασίες αποξήλωσης και οι κατασκευαστικές 
εργασίες θα είναι βραχυπρόθεσμες και οι πιο πάνω επιπτώσεις με το πέρας του ΠΕ θα 
εξαλειφθούν. 
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Σφράγιση εδάφους:  
 
Θα σφραγιστεί με αδιαπέρατα υλικά μία επιπλέον επιφάνεια εδάφους 294 m2 για τη 
δημιουργία του νέου υποσταθμού μεταφοράς, αφού ο υφιστάμενος  υποσταθμός 
μεταφοράς καταλαμβάνει έκταση 420 m2 και ο προτεινόμενος υποσταθμός μεταφοράς θα 
καταλαμβάνει έκταση 714 m2 συμπεριλαμβανομένου του χώρου στάθμευσης για τον οποίο 
θα χρησιμοποιηθεί οπλισμένο σκυρόδεμα. Το επιπλέον ποσοστό του τεμαχίου που θα 
σφραγιστεί είναι της τάξεως του 7,8% και αυτό δε θεωρείται σημαντικό σε σχέση με το 
υπόλοιπο τεμάχιο. 
 
Δημιουργία Στερεών Αποβλήτων:  
 
Κατά το στάδιο της κατεδάφισης του υφιστάμενου υποσταθμού εκτιμάται ότι θα προκύψει 
ένας σημαντικός όγκος στερεών αποβλήτων, διαφόρων κατηγοριών. Συγκεκριμένα η 
ποσότητα των υλικών αποξήλωσης και κατεδάφισης που μπορεί να προκύψει δεν μπορεί 
να υπολογιστεί με ακρίβεια στο παρόν στάδιο. Θα προκύψουν ανάμεικτα υλικά, από τα 
οποία κάποια θα επαναχρησιμοποιηθούν και κάποια από αυτά θα διαχωριστούν και θα 
διατεθούν σε αντίστοιχες μονάδες διαχείρισης τους.  
 
Επίσης, θα προκύψουν κάποιες σχετικά μικρές ποσότητες αποβλήτων κατά το στάδιο 
κατασκευής του υποσταθμού, διότι η πλειοψηφία των υλικών κατασκευής του έργου θα 
παραλαμβάνεται έτοιμη στο εργοτάξιο. Συνεπώς, οι επιπτώσεις στο περιβάλλον από τη 
δημιουργία αποβλήτων δεν κρίνονται ιδιαίτερα σημαντικές. Τα απόβλητα θα 
αποθηκεύονται προσωρινά στο εργοτάξιο και στη συνέχεια θα διατίθενται σε 
αδειοδοτημένες μονάδες διαχείρισης τους, ανάλογα με την κατηγορία τους. 
 
(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 

Η λειτουργία του ΠΕ δεν αναμένεται να επηρεάσει αρνητικά τον πληθυσμό και την 
ανθρώπινη υγεία της ΑΠΜ και ΕΠΜ. 
 
Είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι ο νέος υποσταθμός μεταφοράς θα ανεγερθεί στη θέση 
υφιστάμενου υποσταθμού. Ο εξοπλισμός του υφιστάμενου υποσταθμού θα αντικατασταθεί 
με σύγχρονο εξοπλισμό και επομένως θα υπάρξει βελτίωση όσον αφορά τις επιπτώσεις 
που μπορεί να προκαλούνται στο περιβάλλον λόγω των δραστηριοτήτων του σταθμού.  
 
Οι σημαντικές επιπτώσεις (θετικές και αρνητικές) που κρίνεται ότι μπορεί να 
παρουσιαστούν κατά τη λειτουργία του σταθμού είναι οι ακόλουθες: 
 
Θόρυβος:  
 
Όπως προαναφέρεται στο 21(β) η λειτουργία του μηχανολογικού και ηλεκτρολογικού 
εξοπλισμού αποτελεί πηγή θορύβου. Συγκεκριμένα, οι μετασχηματιστές τάσης 
ηλεκτρισμού αποτελούν πηγή θορύβου κατά τη λειτουργία τους. Σύμφωνα με τις τεχνικές 
προδιαγραφές του κατασκευαστή, οι νέοι μετασχηματιστές που θα χρησιμοποιεί η Αρχή 
Ηλεκτρισμού Κύπρου δημιουργούν ένταση θορύβου κατά τη λειτουργία τους περίπου 
50dB(Α). Οι μετασχηματιστές θα είναι εγκιβωτισμένοι και επομένως η μετάδοση του 
θορύβου δε θα είναι ιδιαίτερα αισθητή.  
 
Η λειτουργία του Προτεινόμενου Έργου δεν αναμένεται να προκαλέσει οποιεσδήποτε 
σημαντικές αλλαγές στα υφιστάμενα επίπεδα θορύβου της ΕΠΜ. Σημειώνεται πως τα 
επίπεδα θορύβου στην ΕΠΜ είναι ήδη σχετικά υψηλά λόγω των υφιστάμενων 
βιομηχανικών εγκαταστάσεων και δραστηριοτήτων. Επομένως, η λειτουργία του 
υποσταθμού δε θα συμβάλει ουσιαστικά στη διαφοροποίηση των επιπέδων θορύβου στην 
ευρύτερη περιοχή. Αντίθετα η αντικατάσταση των πεπαλαιωμένων μετασχηματιστών της 
ΑΗΚ με νέας γενιάς, οι οποίοι εκπέμπουν χαμηλότερα επίπεδα θορύβου θα βελτιώσει 
αισθητά τα υφιστάμενα επίπεδα θορύβου στην περιοχή λόγω της δραστηριότητας αυτής. 
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Κοινωνικοοικονομικά οφέλη:  
 
H εγκαθίδρυση νέου Υποσταθμού ο οποίος θα αντικαταστήσει τον υφιστάμενο θα 
εξασφαλίζει ότι η παραγόμενη ηλεκτρική ενέργεια από τον ηλεκτροπαραγωγικό σταθμό 
του Βασιλικού διαχειρίζεται με το μέγιστο βαθμό αποδοτικότητας και θα αποτελέσει 
κομβικό υποσταθμό που θα συνδεθεί με ιδιώτες παραγωγούς. Επομένως, το 
Προτεινόμενο Έργο παρέχει την αποδοτικότερη δυνατή διαχείριση της παραγόμενης 
ενέργειας στοχεύοντας στην καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση των καταναλωτών και 
προσελκύει νέους ιδιώτες παραγωγούς. 
 
Επιπλέον, ο νέος υποσταθμός θα αντικαταστήσει τον υφιστάμενο, ο οποίος διαθέτει 
απαρχαιωμένο και υψηλής επικινδυνότητας εξοπλισμό. 
 
Ηλεκτρομαγνητικά πεδία: 
 
Κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του υποσταθμού θα δημιουργηθούν ηλεκτρικά και 
μαγνητικά πεδία. Ο σχεδιασμός του υποσταθμού λαμβάνει υπόψη τις υπολογιζόμενες 
τιμές των πεδιακών εντάσεων ηλεκτρικού πεδίου και μαγνητικής επαγωγής, οι οποίες κατ’ 
ουδένα λόγο δε θα πρέπει να υπερβαίνουν τις επιτρεπόμενες τιμές, όπως αυτές 
καθορίζονται από τους Διεθνείς Οργανισμούς και την Ευρωπαϊκή Ένωση. Επιπρόσθετα η 
χωροθέτηση του έργου είναι τέτοια που να απέχει μεγάλη απόσταση από κατοικημένες 
περιοχές. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
  

 
 


